Procedura acquisto affidamenti diretti

Fase richiesta - affidamenti fino a 5000 euro

I richiedenti dovranno avvalersi del modulo 04-SA_Ric-RICHIESTA-ACQUISTO.xls, che e’ stato appositamente creato sia per progetto specifico che generico. Il modulo in formato Excel puo’ essere firmato olografo oppure in copia pdf, e nel caso dovranno essere inviati entrambi. 
E’ reperibile nelle rispettive cartelle denominate con PNRR /PRIN di riferimento,  oppure Acronimo Progetto (per  modulistica con logo) e nelle cartelle Generiche, per acquisti da non rendicontare su fondi.

Al seguente percorso le succitate 
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I richiedenti (SA) possono proporre di  procedere con affidamento diretto ad un Operatore Econonomico (OE) senza obbligo di rotazione solo per importi di fornitura fino a 5000 euro (IVA escl.) e dovranno inoltrare ,anche  gli allegati da 2 a 6 di cui si riporta elenco:

02-OE_Dichiarazione sostituitiva possesso requisiti OE per invio preventivo (da richiedere al’OE)
03-OE_Preventivo di fornitura (da richiedere al’OE includendo anche spese di imballaggio e trasporto)
05-SA_Ric - Relazione Tecnica Richiedente (a cura del Richiedente)
06-SA_Autodichiarazione di assenza di situazioni di conflitto di interessi (a cura del Richiedente)

Nel caso si voglia demandare all’amministrazione  l’identificazione della migliore offerta e procedura si dovra’ inoltrare il solo modulo di richiesta.



Fase richiesta – affidamenti da 5000 fino a 140.000 euro 

Il Modulo di richiesta e’ analogo, ma l’affidamento non potra’ avvenire senza garantire il principio di rotazione. Per questo motivo e’ opportuno valutare piu’ fornitori nella stessa categoria merceologica e nel caso si voglia raccogliere piu’ preventivi si puo’ far ricorso ad un indagine di mercato con pubblicazione sul sito CNR. Il richiedente potra’ scegliere tra i preventivi ricevuti.

01-SA-Avviso indagine esplorativa d.lgs.36_2023_docx 


Acquisti con OE esteri
[bookmark: _GoBack]Per richieste di aquisto verso Operatori Economici Esteri (es: pubblicazioni,servizi, beni) l’iter e’ il medesimo degli acquisti finora trattati, cio’ significa che alla richiesta deve esserci accompagnato un preventivo di spesa ed i riferimenti amministrativi 




